

# Городская газета

№ 118 (16748) Четверг, 26 июня 1997 г.

## Специальный выпуск администрации г. Ленинска-Кузнецкого

### ПОВСЕДНЕВНЫЕ ДЕЛА И ЗАБОТЫ

**В** минувшую пятницу по инициативе главы администрации состоялась внеочередная сессия городского Собрания, на которой рассматривалась социально-экономическая обстановка. С докладом по этому вопросу выступила начальник управления экономики администрации Т. В. Фрошайзер. Начальник налоговой инспекции Е. П. Катихин рассказал о том, как в городе в течение пяти месяцев текущего года собирались налоги. Депутаты согласились с кризисной оценкой социально-экономической ситуации и одобрили планы администрации по ее стабилизации, направленные в первую очередь на развитие собственной базы перерабатывающей и легкой промышленности. К октябрю решено совместно разработать комплексную программу развития экономики города на ближайшие три года. Намечен ряд других практических мер, которые позволят улучшить обстановку.

**А**дминистрация города предпринимает различные меры, направленные на увеличение поступлений средств в бюджет. Одно из направлений - создание муниципальных предприятий. Принято решение об организации предприятий по сбыту угля и по оптовой торговле. Такие поручения даны председателю комитета по управлению муниципальным имуществом Г. И. Никифоровой, заместителю главы администрации В. В. Лысоку, начальнику управления экономики Т. В. Фрошайзер. По мнению руководителей администрации, эта мера позволит привлечь в бюджет значительные средства.

**С** 10 ИЮНЯ по 10 августа в городе проводится операция «Чистый воздух», инициированная распоряжением главы администрации. Ее основная цель - снижение выбросов загрязняющих веществ от предприятий дорожно-транспортного комплекса. Всего контролирующими организациями, связанными с охраной окружающей среды, предусмотрено провести 18 проверок, в том числе таких крупных автопредприятий, как АООТ «Автомобилист», «Кольчугинская автобаза», автоколонна 1337, пассажирское автотранспортное предприятие N 1, а также муниципального треста жилищного хозяйства, разреза «Моховский», шахты имени 7 Ноября, нефтебазы и других. В некоторых организациях проверки уже проведены. Участники рейдов отмечают недоработки в оснащенности и использовании на местах средств контроля токсичности и дымности.

**Н**а недавнем совещании в администрации города Г. В. Коняхин категорически заявил, что вопросами строительства и реконструкции в городе нередко занимаются дилетанты. В результате происходят приписки, завышение объема выполненных работ, отсутствует пооперационный контроль за качеством. В основном это относится к объектам бюджетной сферы - здравоохранения, культуры, образования и т.д. В соответствии с распоряжением главы администрации N 426 и 359 в настоящее время проводится аудиторская проверка деятельности отдела культуры при реконструкции школы искусств N 18 и контрольная проверка соответствия объемов и качества выполненных работ, правильности финансирования на объекте «Пристройка к ГАИ по ул. Базовая, 3», согласно представленной документации.

**В** ходе обращений граждан к главе администрации нередко поднимался вопрос о невозможности произвести ремонт сложной бытовой техники из-за тяжелого финансового состояния. В связи с этим издано распоряжение, разрешающее управлению социальной защиты населения (Ковалева З. Н.) выдавать ссуды пенсионерам на ремонт сложной бытовой техники со сроком гашения до одного года. При этом погашение ссуды будет производиться из пенсии.

**П**РОДОЛЖАЕТ активную работу с нарушителями административная комиссия. К сожалению, работы ей хватает. Только за один месяц рассмотрено 155 материалов по фактам правонарушений. В основном граждане игнорируют действующие правила торговли, проживания, сроки перерегистрации оружия. В результате разбирательств 39 человек были оштрафованы на общую сумму в 36 миллионов рублей.

**У** только за неделю принято 844 человека. За это время начислено 32 новых пенсии, произведен перерасчет 35 пенсионерам. Центром социального обслуживания оказана помощь почти 150 престарелым гражданам. Кроме того, выдано талонов на продукты питания на общую сумму в 9,3 миллиона рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.07.93 N 622 «О совершенствовании ведения государственного земельного кадастра в Российской Федерации» и в целях учета земель города Ленинска-Кузнецкого:

1. Произвести в течение 1997-2000 гг. инвентаризацию земель города с целью уточнения существующих границ города, отдельных землепользователей (землевладельцев), целевого использования и состава земель, выявления наличия правоуставливающих документов на право собственности на землю, владения, пользования (включая аренду).

2. Председателю комитета по земельным ресурсам и землеустройству функцию контроля за качеством проведения работ по инвентаризации земель согласно технологическим требованиям, финансированию выполняемых работ.

5. Руководителям всех городских служб, предприятий и организаций, независимо от форм собственности, предоставить

города.

3. Городскому финансовому отделу (Юрочкина В. С.) обеспечить финансирование работ по инвентаризации земель за счет средств местного бюджета, формируемых из платежей за землю, согласно Постановлению Законодательного Собрания Кемеровской области от 25.04.97, N 55 «О принятии Программы создания государственной автоматизированной системы земельного кадастра Кемеровской области».

4. Передать городскому комитету по земельным ресурсам и землеустройству функцию контроля за качеством проведения работ по инвентаризации земель согласно технологическим требованиям, финансированию выполняемых работ.

5. Руководителям всех городских служб, предприятий и организаций, независимо от форм собственности, предоставить

августа М. Г. Алешкина (9-12); 22 августа А. П. Великжанин (14-17); 29 августа И. П. Поляков (14-17); 4 сентября А. М. Пономарев (9-12); 5 сентября З. Е. Сергиенко (14-17); 11 сентября Е. Н. Нечаев (9-12); 12 сентября В. А. Дерябин (14-17); 18 сентября С. А. Громова (9-12); 19 сентября В. Н. Анохин (14-17); 26 сентября В. М. Черепанова (14-17).

Как видно из графика, он составлен с таким расчетом, что время приема, которое указано в скобках, приходится на утренние и послеобеденные часы, что будет удобно для посетителей. Кроме того, еженедельно в среду с 10 до 12 часов депутаты ведут прием на своих избирательных округах.

В противном случае виновные должностные лица будут привлечены к административной ответственности по статье 42 КОАП РФ.

2. Главному государственному санитарному врачу городского центра санитарно-эпидемиологического надзора Емелину Г. П.:

2.1. Установить контроль за состоянием численности грызунов и насекомых.

2.2. Обеспечить заключение договоров на проведение дератизационных и дезинсекционных работ.

2.3. Осуществлять контроль за торговыми предприятиями города по продаже не разрешенных Госкомсанэпиднадзором России инсектицидов, ретицидов, дез- средств.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации Несубецкую Л. В.

Г. Коняхин.  
Глава администрации.

### УЧЕСТЬ КАЖДЫЙ МЕТР ЗЕМЛИ

Распоряжение администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 02.06.93, N 360

(Шамсиев Р. М.) подготовить техническое задание для подрядных организаций для выполнения работ по инвентаризации земель и приступить силами комитета к выполнению инвентаризации гаражных площадок.

8. Руководителям средств массовой информации города организовать выпуск необходимых публикаций и передач, разъясняющих населению города задачи и порядок проведения инвентаризации городских земель.

9. Отделу по работе с населением и общественными объединениями опубликовать данное распоряжение в «Городской газете».

10. Контроль за выполнением распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации Мамаева Б. М.

Г. Коняхин.  
Глава администрации.

### ДЕЖУРСТВО ДЕПУТАТОВ

Разработан график дежурства депутатов городского Собрания в здании администрации на предстоящий период до октября. Прием избирателей будут вести: 27 июня В. М. Черепанова (с 14 до 17 часов); 3 июля Г. П. Красулина (9-12); 4 июля М. Г. Алешкина (14-17); 10 июля А. П. Великжанин (9-12); 11 июля В. А. Дерябин (14-17); 17 июля И. П. Поляков (9-12); 18 июля А. М. Пономарев (14-17); 25 июля З. Е. Сергиенко (14-17); 31 июля Э. А. Вейс (9-12); 1 августа М. И. Дружинин (14-17); 7 августа В. Н. Анохин (9-12); 8 августа Е. Н. Нечаев (14-17); 14 августа В. М. Черепанова (9-12); 15 августа Г. П. Красулина (14-17); 21

### НАВЕСТИ САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК

Распоряжение администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 02.06.97, N 361

Анализ показателей профилактических дезинфекционных мероприятий в последние годы показывает значительное уменьшение объемов, в том числе по борьбе с грызунами до 50%, с членистоногими до 35%. В связи с этим в городе и районе отмечается значительное увеличение численности грызунов, насекомых и беспозвоночных животных.

Ряд руководителей предприятий и учреждений данных видов работ проводят самостоятельно или путем заключения договоров на проведение профилактических дезинфекционных работ со случайными юридическими лицами, не имеющими практическими навыками и права заниматься данной деятельностью, что противоречит приказу Госкомсанэпиднадзора России от 04.07.94, N 74. Создается реальная угроза появления острых

и хронических отравлений, несчастных случаев, аллергических реакций, связанных с применением препаратов неэффективных или не разрешенных Госкомсанэпиднадзором России, что усложняет дальнейшую тактику борьбы с грызунами.

Подобные методы борьбы и отказы таких предприятий, организаций и учреждений (со ссылкой на тяжелое финансовое положение) от услуг отдела профилактической дезинфекции еще больше усложняют обстановку с заселенностью грызунами и членистоногими в городе, способствуют росту и распространению инфекционных болезней, таких, как дизентерия, лентоспироз, туляремия, псевдотуберкулез, гепатит, чесотка, сальмонеллез и другие.

Руководствуясь Законом РФ «О санитарно-эпидемиологическом бла-

# ВОЗРОЖДЕНИЕ ЭКОНОМИКИ ГОРОДА -

Как уже сообщалось, на днях состоялось собрание директоров промышленных предприятий города, на котором с докладом о состоянии промышленности и социальной сферы Ленинска-Кузнецкого выступил глава администрации Г. В. Коняхин.

Сегодня мы предлагаем текст данного доклада с небольшими сокращениями. Думается, что приведенные в нем цифры и факты дадут пищу для размышления не только первым руководителям предприятий, организаций, но и всем горожанам.

## Экономика

Основная доля промышленного производства города в настоящее время сосредоточена на предприятиях угольной промышленности. Если в 1991 году она составляла 21,9 процента, а легкой - 54,2 процента, то начиная с 1992 года картина кардинально изменилась.

Удельный вес угольной промышленности постоянно возрастал вплоть до 1995 года: в 1992 году - 56 процентов, 1993-м - 63,1 процента, 1994-м - 70,4, и наивысший в 1995 году - 80,6 процента, в 1996-м - 71,2 процента.

С продукцией легкой промышленности противоположная картина: ее доля в общем объеме уменьшилась с 54,2% в 1991 г до 1,6% в 1996-м.

На 3-м месте по удельному весу продукции в общем объеме стоит отрасль машиностроения и металлобработки, доля продукции которой изменилась за последние годы не столь значительно, с 12,9% в 1991-м до 9,7 в 1996-м.

Хотя удельный вес продукции угольной промышленности и занимает ведущее место в городе, объемы добычи угля ежегодно, начиная с 1993 года, снижаются с 15,8 млн. т в 1993 г. до 10,3 млн. тонн в 1996-м.

Правда, в последние три года темпы снижения несколько замедлились.

Основная доля добычи угля в городе сосредоточена на шахтах, входящих в состав акционерного общества открытого типа «Ленинскоголь», включающего 21 предприятие - 8 шахт, 3 строительных управления, 7 технологически связанных с шахтами обслуживающих предприятий, заводы ЖБИ и «Крок», а также дочернее АО УМТС. Кроме того, при АООТ содержится 5 структурных подразделений (санпрофлаборатория, гостиница «Загреб», совхоз «Комсомолец», детский оздоровительный лагерь и учебно-курсовый комбинат).

1996-й год - это первый год за последние 5 лет, когда в работе шахт наметились первые, едва заметные, положительные сдвиги:

прекратилось падение добычи угля, и впервые за 5 лет в 1996 году объем производства вырос по сравнению с предыдущим годом на 108,8 тыс. тонн (1,3%);

сократилась протяженность поддерживаемых горных выработок по сравнению с прошлым годом на 213 км;

снизилось среднедействующее количество очистных забоев с 27,8 в 1992 году до 18,8 в 1996 году;

выросла среднесуточная нагрузка на очистной забой с 1013 тонн в сутки в 1994 году до 1270 тонн в сутки в 1996 году (на 26,3%);

производительность труда рабочего по добыче выросла с 48,7 тонны в месяц в 1994 году до 53,6 в 1996 году (на 10%).

Основные проблемы, стоящие перед угольными предприятиями:

необходимость государственной поддержки и дополнительных инвестиций (с использованием всех возможных источников) для обновления парка горнодобывающей техники;

отмена налога на продажу угля ниже себестоимости;

снижение железнодорожных тарифов на перевозку угля;

уменьшение числа посредников при реализации продукции.

Значительный удельный вес (после угольной) в общем объеме выпуска продукции по городу принадлежит предприятиям отрасли машиностроения и металлообработки (до 10%), самыми крупными из которых являются АО «Завод «Кузбассэлемент» и «Крок» (бывший завод «Красный Октябрь»).

С прекращением выпуска электроламп на электроламповом заводе в 1994 г. его доля незначительна - до 2% в общем объеме продукции машиностроения.

АО «Завод «Кузбассэлемент» производит химические источники тока - аккумуляторы щелочные и гальванические элементы. Предприятие работает неритмично, имеют место простой из-за отсутствия сырья и материалов.

С июля 1993 г. АО «Завод «Кузбассэлемент» получено право сертификации с выдачей сертификатов на продукцию, в 1996 г. производство сертифицированной продукции составило 80% в общем объеме произведенной продукции.

Неудовлетворительное финансовое состояние

предприятия объясняется неплатежеспособностью потребителей, основной состав которых финансируется Министерством обороны.

Общий объем выпускаемой спецпродукции для этих предприятий составляет 40% от всей производимой продукции.

Предприятия легкой промышленности (АО «КСК», «Одежда», обувная фабрика) находятся также в тяжелейшем состоянии.

Отсутствие средств для закупки высококачественного сырья и модернизации производства для выпуска конкурентоспособной продукции - основные причины продолжающегося спада производства в этих отраслях.

Так, выпуск тканей готовых и пряжи шерстяной на АО «КСК» сократился по сравнению с 1994 г. в 3 раза, обуви (на обувной фабрике) в 2,5 раза, пошив костюмов на (АО «Одежда») - в 6,3 раза, брюк - в 4,6 раза, пальто женских - в 2,4 раза.

Для возрождения отрасли необходима государственная программа поддержки отечественного производителя, направленная на создание условий, обеспечивающих разработку и производство продукции, отвечающей по своим качественным характеристикам как условиям российского производства и потребления, так и современному мировому уровню, чтобы обеспечить способность к конкуренции с импортируемой в Россию продукцией.

Предприятия города, выпускающие товары народного потребления, АО «КСК», «Одежда», «Электроламповый завод» включены в «Пилотные программы местного развития» - для получения средств господдержки в 1997 г. для сохранения рабочих мест. Но на сегодняшний день они пока не попали в утвержденный перечень программ, финансируемых из федерального бюджета.

Предприятие химической отрасли ПП «Полифлок» выпускает один вид продукции - полиакриламид, доля которой в общем объеме выпуска по городу составляет всего 0,3%.

В 1987 году, в связи с отсутствием санитарно-защитной зоны, было закрыто производство полиакриламида на площадке завода полукоксования и началось новое строительство производства полиакриламида за чертой города в районе 189-го км (ныне действующее предприятие «Полифлок») с проектной мощностью 1200 тонн в год.

В настоящее время загрузка производственных мощностей составляет 15% от проектируемой и ограничена платежеспособным спросом потребителей.

Основные потребители - предприятия водоканала г. Кемерова и Кемеровской области.

Оборудование современное, производство полностью автоматизированное. В перспективе предприятие планирует освоить (не уменьшая выпуск полиакриламида) производство сернокислого алюминия, находящееся сейчас в 80% стадии готовности. Продукт будет использоваться для очистки питьевой воды.

Выпуск продукции предприятий промышленности строительных материалов составляет 1,5% в общем объеме выпуска по городу и представлена тремя предприятиями: завод ЖБИ, «Железобетон» (бывший ЖБК-2) и Польсаевский КПДС.

В целом выпуск сборного железобетона уменьшился по сравнению с 1994 г. в 2,2 раза.

Наиболее трудная ситуация сложилась в Польсаевском КПДС, который практически не работает с начала текущего года. Основная причина - резкое сокращение платежеспособного спроса на продукцию домостроения в связи с сокращением объемов строительства жилья.

Удельный вес продукции предприятий пищевой промышленности (хлебозавод, макаронная фабрика, гормолзавод) составляет 2,3% в общем объеме выпуска по городу.

В связи с остановкой производства на мясокомбинате (в январе 1996 г.), потребности населения города в мясе удовлетворяются за счет самостоятельного убоя скота и реализации мяса хозяйствами района.

Производство цельномолочной продукции сократилось по сравнению с 1994 г. в 1,7 раза, масла животного - в 1,5 раза (на АООТ «Гормолзавод»). Основная причина - отсутствие сырья, т.к. в связи с неспособностью гормолзавода своевременно платить за молоко, хозяйства района вынуждены везти свою продукцию в другие города области. Из-за отсутствия оборотных средств не-

стабильно производство макаронных изделий на макаронной фабрике. Так, если в 1994 г. выпуск макаронных изделий составил 250 тонн (или 5,4% от выпуска в 1991 г.), в 1995 г. из-за отсутствия средств на закуп муки не произведено ни одной тонны, в 1996 году выпуск составил 122 т., не работает производство и с начала текущего года.

Выпуск хлебобулочных изделий уменьшился в 1996 г. по сравнению с 1994 г. на 40% в связи с сокращением спроса на хлеб. Потребности города в хлебе удовлетворяются за счет работы 16 мини-пекарен в городе и 15 - в районе, которыми выпускается до 12 % от общего количества хлеба по городу.

## Транспорт и связь

Говоря о проблемах работы городского пассажирского транспорта, следует отметить, что бюджетных средств на обновление подвижного состава крайне недостаточно, устарел троллейбусный парк.

Нет должного понимания в организации перевозок горожан - садоводов со стороны Беловского отделения железной дороги. Самое любопытное, что на разъезде «189-й км» находится садоводческое товарищество «Железнодорожник», и 2/3 участков, расположенных там, обрабатывают работники железной дороги и их семьи.

Что касается развития средств связи, то здесь наш город выглядит достойно. Только за 1996 г. введены: АТС «Линия VT» емкостью 13648 номеров и УСП емкостью 4000 номеров, что составляет 50% от ввода емкостей связи по Кемеровской области.

На сегодня изыскана возможность установки телефонов всем инвалидам Великой Отечественной войны, проживание которых соответствует техническим условиям подключения. 32 ветеранам ВОВ телефоны уже установлены.

Тревогу вызывает состояние технологической шахтной связи.

На грани остановки работает, вернее, мучает оборудование цех ОРТПЦ - нет необходимого количества генераторных ламп - кристионов.

## Финансы

Неудовлетворительная работа промышленных предприятий является одной из основных причин социальной напряженности в городе.

В условиях продолжающегося спада производства, роста взаимной задолженности, наличия высокого процента товарообменных операций продолжается ухудшение финансово-экономического состояния предприятий-налогоплательщиков.

В связи с этим возросла задолженность по платежам в местный бюджет.

По состоянию на 01.05.97 года она составила 191,8 млрд. рублей, из них:

недоимка - 60,4 млрд. рублей;

штрафные санкции - 131,4 млрд. рублей.

По этой же причине не выполнен план по: отчислениям от прибыли - на 4,7 млрд. рублей, налогам, взимаемым от фонда оплаты труда, - на 2,6 млрд. рублей,

отчислениям от доходного налога - на 2,1 млрд. рублей,

налогу на имущество - на 2,0 млрд. рублей.

Большая часть собственных доходов - 79% - получена по взаимозачетам. Пока не будет обеспечено поступление хотя бы 50% средств «живыми» деньгами, социальная обстановка в городе не разрядится.

## Пенсионный фонд

Для снятия социальной напряженности в обществе администрацией города разработана программа, направленная на достойную жизнь не только пенсионеров, но и инвалидов, детей-инвалидов и других малоимущих слоев населения.

В 1996 г. по данным программам использовались товары, полученные в счет погашения лени ПФ - 1300,0 млн. руб., в текущем году руководители предприятий неохотно идут на это - 200,0 млн. руб. Просьба к руководителям предприятий пересмотреть свое отношение к данной проблеме и оказать благотворительную помощь.

По состоянию на 1.04.97 г. в отделении ПФ по городу состоят на учете 3350 страхователей, в том числе 2300 предпринимателей.

Начисление за 1-й квартал взносов - 40 млрд. руб.:

перечислено - 32 млрд. руб., что составило 92,5% (за 1996 г. - 51,8%).

Сумма просроченной задолженности в 1-м квартале - 146 млрд. руб., или 1,5% к общей задолженности (по году - 39,7%).

Фонд оплаты труда в 1-м квартале возрос по сравнению с предыдущим кварталом на 13,6%. Поступление взносов увеличилось за предыдущий

# ОСНОВНОЙ ПУТЬ К СТАБИЛЬНОСТИ

период на 26,6%. Долг по штрафным санкциям - 254 млрд. руб. Просроченную задолженность свыше 100 млн. имеют 70 предприятий - 143 млрд. рублей. Наибольший долг имеют предприятия топливного комплекса - 63 млрд. (43,1%). При этом долг по зарплате данной отрасли составил 54 млрд. рублей.

## Образование

На 1 января 1997 года на балансе отдела образования - 70 учреждений, в том числе - 20 школ, 28 детских дошкольных учреждений, 1 межшкольный учебно-производственный комбинат, 3 школы-интерната, 3 детских дома (в том числе детский дом семейного типа), 4 вечерние сменные школы, 2 профтехучилища (при исправительно-трудовой колонии), 10 внешкольных учреждений - детская юношеская спортивная школа олимпийского резерва, детский юношеский спортивный клуб, школа-интернат спортивного профиля, дом технического творчества, станция юных техников, центр развития и здоровья, центр педагогической реабилитации для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, центр развития образования, служба обеспечения.

В данных учреждениях образования работает 2868 человек, имеют повышенный разряд 72%.

В настоящее время недокомплект педагогов - 79 человек, что составляет 4%. Наибольшая потребность города в учителях английского языка, биологии, истории, физкультуры. Основная причина нехватки педагогических кадров - отсутствие жилья.

Из нуждающихся в жилье 184 педагогов в 1996 году получили областную ссуду в размере 40 млн. рублей только три работника.

В течение нескольких лет откладывается ввод в эксплуатацию школы N 19 в Лесном городке. Дети вынуждены учиться в школах, которые находятся в нескольких километрах от их места жительства. Для завершения строительства необходимы 6 млрд. рублей.

Чтобы подготовить образовательные учреждения к зиме, необходимы 13 млрд. рублей. А для нормального обеспечения учебного процесса в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями, оплаты коммунальных услуг, транспорта и связи необходимо 40 млрд. рублей.

Для обеспечения питанием учащихся школ, интернатов, детских домов, дошкольных учреждений, ПТУ необходимо финансирование в сумме 17 млрд. рублей. За 5 месяцев текущего года было выделено 1 млрд. 400 млн. руб. - 19% от необходимой суммы, что не позволяет обеспечить питание детей в полном объеме и ограничивает выбор ассортимента продуктов. Из-за постоянно растущей задолженности кредиторы-поставщики отказываются отпускать продукты в кредит, что влечет за собой постоянное недоедание и голодные обмороки воспитанников детских домов и интернатов.

Для организации культурного досуга молодежи городским отделом образования разработана Программа поддержки молодежных объединений, создание условий для социального, культурного и физического развития молодежи, организации занятости детей и подростков. Для ее осуществления необходимо финансирование в сумме 4 млрд. рублей. За истекшее время отделу молодежи выделено 17 млн. руб. - 0,5%.

Из-за низкой укомплектованности компьютерной техникой школ города нет возможности качественно и на современном уровне вести преподавание информатики, экономики и других предметов, которые являются необходимыми для дальнейшего выбора профессии выпускниками. На эти цели необходимы средства в сумме 250 млн. рублей.

## Культура

В связи с закрытием многих ведомственных библиотек на предприятиях города необходимы вложения в кардинальное обновление библиотечного фонда, компьютеризацию библиотечного дела, наконец, просто проведение текущего ремонта библиотек. Затраты составляют порядка 500 млн. рублей.

Для сохранения культурно-исторического наследия города остро стоят вопросы обновления экспозиции и пополнения фондов городского краеведческого музея - единственного учреждения, где подрастающее поколение может познакомиться с историей родного края.

По-прежнему не решен вопрос обеспечения культурно-просветительными учреждениями самого густонаселенного района города - 1,2,3-й микрорайоны. В случае завершения строительства эстетического центра разом осталась бы необходимость строительства здесь нескольких объектов культуры: музыкальной и художественной школ, а также библиотеки и дворца культуры.

Дворца культуры, библиотеки. Затраты примерно составят 3 миллиарда рублей.

Порядка полутора-двух миллиардов рублей необходимо для завершения строительства аналогичного эстетического центра в г. Польсаеве, где на сегодняшний день нет ни одного крупного учреждения культуры и достойного концертного зала.

Необходимо изыскать средства для скорейшего принятия в муниципальную собственность ДК им. Ленина - единственного учреждения культуры для района шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец». Годовое содержание и обеспечение необходимым оборудованием составит не менее 1 млрд. рублей в год.

## Здравоохранение

В настоящее время в городе развернуто 1705 коек, на которых в течение года лечатся 36 тыс. больных, и 340 детских санаторных коек. В лечебных учреждениях работает 552 врача, укомплектованность составляет всего 60%. Основная причина такой укомплектованности - это крайне низкое обеспечение жильем.

Бедственное положение в здравоохранении связано в первую очередь с недостаточным финансированием. Потребность бюджетных учреждений здравоохранения на 1997 год составляет 63,5 млрд. руб., и эту цифру включены затраты на приобретение медицинского оборудования и ремонт лечебных учреждений, а выделено в этом году 33,2 млрд. руб., т.е. 50% от необходимого.

Лечебные учреждения, работающие в системе обязательного муниципального страхования, вынуждены сегодня вводить платные виды услуг, ввиду того, что средства, перечисляемые предприятиями в размере 3,6% от фонда оплаты труда, покрывают затраты лечебного учреждения всего на 30% и, как правило, взаимозачетом. В результате задолженность по заработной плате у медицинских работников составляет 7 месяцев (24 млрд. руб.)

В крайне тяжелом положении оказался Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров. Ввиду того, что компания «Росуголь» практически прекратила финансирование центра, а в администрации города и области нет возможности это осуществлять, возникла необходимость заключать прямые договоры с предприятиями на муниципальное обслуживание и ввести платные виды услуг.

Несмотря на такое тяжелое финансовое положение, администрация города находит возможность финансирования путем взаимозачетов, реконструируемых зданий под лечебные учреждения.

Приоритетными являются детские лечебные учреждения и учреждения для лечения социально значимых инфекционных заболеваний.

В настоящее время ведется реконструкция зданий под кожно-венерологический диспансер, детский туберкулезный санаторий, детский желудочно-кишечный санаторий. В рамках программы «Ветеран-96» открыт дом сестринского ухода, в стационарах города развернуто 25 коек для лечения инвалидов и участников ВОВ. Затраты на выполнение программы за счет местного бюджета составили 2 млрд. 227 млн. руб. На выполнение программы «О мерах по борьбе с туберкулезом в городе» израсходовано 2 млрд. 925 млн. руб.

В городе открыта поликлиника медицинских осмотров. Организованы две общеврачебные практики: одна в профилактории ш. «Октябрьская», другая в здании филиала поликлиники N 1 для обслуживания населения 10-го участка.

За последнее время проведены капитальные ремонты медицинского училища, детского ревматологического санатория, родильных домов, неврологического отделения, станции скорой медицинской помощи.

## Торговля и местная промышленность

Торговое обслуживание населения города осуществляют 440 предприятий торговли: 248 магазинов, в т. ч. 28 муниципальных, 86 коммерческих отделов в магазинах, мелкорозничная сеть представлена 106 торговыми павильонами и киосками. Доля муниципальной торговли составляет 16 процентов, частной - 84 процента.

Кроме того, на территории города зарегистрировано и действует 5 рынков на 400 мест.

Общий объем розничного товарооборота предприятиями всех форм собственности за 5 месяцев текущего года составил 270 миллиардов рублей, или на душу населения 2200 тыс. рублей.

В структуре розничного товарооборота преобладают продовольственные товары, удельный вес которых составляет 60 процентов.

Численность работающих в сфере торговли, по

учетному кругу предприятий, составляет 5027 человек.

Главной задачей администрация города считает и будет работать по развитию предприятий местной промышленности. Это основа обеспечения населения города в первую очередь хлебопродуктами, молочной продукцией, мясопродуктами, макаронными и кондитерскими изделиями, картофелем, овощами, прохладительными напитками, а также продукцией, выпускаемой предприятиями легкой промышленности (КСК, швейная, мебельная фабрики и др.).

В целях лучшего обеспечения населения города продуктами питания, будет продолжена работа по развитию предприятий по производству и выпуску полуфабрикатов (мясных и рыбных), пельменей, кулинарных и кондитерских изделий.

## Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство - важнейшая отрасль в структуре города, обеспечивающая его нормальную жизнедеятельность. Инфраструктуру отрасли составляет:

- жилищный фонд общей площадью 1529 тыс. кв. м;
- томский и демьяновский водозаборы с суточной подачей воды около 106 тыс. куб. м;
- 57 отопительных котельных;
- очистные сооружения производительностью 65 тыс. куб. м/сут;
- инженерные коммуникации протяженностью более 1600 км, а также
- 402 км. дорог, более 550 га зеленых насаждений и т.д.

Эксплуатацией этой многогранной отрасли занимаются 13 предприятий с общей численностью трудящихся более 5,5 тыс. человек.

Практика финансирования жилищно-коммунальной отрасли по остаточному принципу привела к большому, сверхнормативному износу основных фондов, недоремонту жилищного фонда, инженерных коммуникаций, увеличению количества ветхих жилых домов.

Так, износ котельного оборудования составляет 40%, насосного оборудования томского водозабора - 80%, инженерных сетей тепло-, водо-, электроснабжения от 45 до 60%.

В соответствии с Указом Президента РФ в январе 1996 г. в муниципальную собственность города принята социальная сфера угольных предприятий. Техническое состояние вновь принятых объектов крайне неудовлетворительное, практически отсутствует материально-техническая база, задолженность коммунальным предприятиям на момент передачи составляла более 50 млрд. руб.

С целью выхода из создавшегося положения, для решения наиболее значимых вопросов жилищно-коммунального обслуживания населения в условиях крайнего дефицита финансовых средств новая администрация определила основные перспективные направления развития отрасли на предстоящие годы:

1. Обеспечение стабильного, надежного теплоснабжения. Данная программа включает в себя перевод города на закрытую схему теплоснабжения основных жилых микрорайонов. Это позволит ликвидировать около 20 мелких отопительных котельных, перераспределить их нагрузки на 6 основных районных котельных с частичной закольцовкой сетей. Программа оценивается в 43,8 млрд. руб., в т.ч. в 1997 г. - более 4 млрд.

2. Повышение надежности водоснабжения предусматривает окончание работ по строительству II очереди водопровода из р. Томь, разводящих магистральных сетей по городу. Для реализации данной программы необходимо 644 млрд. руб., в т.ч. в 1997 г. - 11,6 млрд. рублей. Одно из предложений по подаче воды в город - подземное водоснабжение (4,5 млрд. руб.).

3. Программа газификации города с подачей газа на все крупные коммунальные котельные предусматривает выделение 63,5 млрд. руб., из них в 1997 году - 4,0 млрд. руб.

4. Окончание работ по строительству 3-й очереди внеплощадной канализации с магистральным коллектором оценивается в 180 млрд. руб., в т.ч. в 1997 г. - 12,8 млрд. руб.

5. Программа жилищного строительства предусматривает улучшение жилищных условий 180 семьям льготной категории - 41,0 млрд. руб., снос ветхого жилья в объеме 161 тыс. кв. м - 208 млн. в ценах 91-го года.

Распоряжением администрации города от 26.03.97 N 193 утверждены мероприятия по подготовке жилого фонда, объектов тепло-, водо-, электроснабжения и канализации к отопительному сезону 1997/98 года. Данная программа-минимум предусматривает выделение более 45 млрд. руб. из всех источников финансирования.

Давайте обсудим

# Герб как символ города

О городе нередко судят по его гербу. Особенно о городе незнакомом. Но принятие пару лет назад нового герба Ленинска-Кузнецкого (рис. 1) вызывает, по меньшей мере, недоумение. Причин здесь много. Впервых, у города уже свыше четверти века есть законный герб, который никто не отменял. Во вторых, нынешний «гербоподобный объект», или, как их еще называют специалисты, «гербодид», с геральдикой - наукой весьма строгой, ничего общего не имеет. И, наконец, в третьих, новый «герб» не прошел нормальной процедуры регистрации.

Подробности начну с последнего. По словам директора архивной службы области Владимира Сергиенко, вопреки требованию закона, ленинск-кузнецкий герб не был представлен на экспертизу ни в областной, ни в Государственную Герольдию при администрации президента. Сам герб абсурден. За его основу взяты буквы «Л» и «К» - первые в имени города. Меж тем геральдика категорически запрещает употреблять буквы в щитах гербов вообще. К тому же, если уж кому и использовать их в гербе, то только не Ленинску - единственному в Кузбассе городу, носящему не историческое имя Кольчугино, а навязанную подпольную кличу революционера.

Вопреки идущему по всей стране процессу восстановления старых гербов и создания новых по всем канонам нормальной тысячетелей геральдики, прежнее руководство города опять пошло своим путем - утвердило герб в «лучших» традициях советской эмблематики: все те же шестеренки, колеса, терриконы угля, копры... Зачем? Воспеть наше грязное полуколониальное рабство? Да у нас, в Кузбассе, уже 20-30 лет назад утверждались куда более «человечные» гербы: Прокопьевск, Мыски, Мариинск...

У города был герб, о чём предыдущему руководству города неплохо было бы знать, прежде чем утверждать новый. Привожу ниже статью Г. Виталина «Знак города» из газеты «Кузбасс» за 21 ноября 1971 года: «Город Ленинск-Кузнецкий получил визитную карточку - герб. Композиция его проста и в то же время отражает особенности города. Красный фон щита символизирует славные революционные



Рис. № 1



Рис. № 2



Рис. № 3

традиции Ленинска. По бокам щита обрамление колосьями, переходящее в ленту знака «Шахтерская слава». Все это - символика единства тружеников промышленности и сельского хозяйства. На ленте слова «Ленинск-Кузнецкий». В центре герба крупное

изображение силуэта копра. Завершением герба является звезда, символизирующая успехи горожан, их самоотверженный труд во славу Родины» (рис. 2). Несмотря на неприемлемую сейчас идеологическую окраску, составлен он был профессионально. Четвертый по возрасту среди городских гербов Кузбасса, он стал вторым в СССР (после сочинского), соответствующим канонам, введенным в 1858 году герольдмейстером Бернардом Кене: щит окружен орденской лентой и колосьями, имеет и нашлемник - звезду.

Мне же геральдисты Кузбасса, объединенные во Всероссийском геральдическом обществе, поручили представить горожанам проект нормального герба Кольчугино. Он перед вами на рис. 3. Щит пересечен, в верхней части (2/3 щита) серебряный (белый) монастырь в лазоревом (синем) поле, в нижней - разрез шахты с груженой углем вагонеткой. Щит увенчан червлой (красной) короной о трех зубцах. За щитом вертикально стоит кайла, горизонтально лежат рабочий и путевой молоты. По окружности щит окружен шестеренкой, на десяти видимых зубцах которых буквы «Кольчугино». Думаю, символика герба понятна: монастырь - едва ли не главная достопримечательность города, а скоро к женскому прибавится и мужской, в Лесном городке. Шахта означает роль основной профессии города: Кольчугино появилось и развилось благодаря руднику, выросшему из шахты «Успех». Указанная корона указывает на статус города - районный центр. Орудия труда за щитом - три основные отрасли: угольную, заводскую и железнодорожную. Использование в гербах орудий, появившихся после эпохи наполеоновских войн, считается признаком дурного тона и не приветствуется, поэтому ни о каких отбойных молотках не может быть и речи. Название города, как и требуется, вынесено за пределы щита. Разумеется, и этот вариант, видимо, не идеален. Но, во всяком случае, правилен с точки зрения геральдики и исторической справедливости. Предлагаю землякам присоединиться к разговору о символике города.

В. ПАНИЧКИН.

красивое можно увидеть. Теперь еще и герб, в котором заложен труд, труд и еще раз труд. Конечно, труд - основа всему, но есть и другие ценности, особенно духовные, которые в нынешнем гербе не отражены. Вот почему редакция в порядке приглашения к обсуждению решила опубликовать данный материал. Считаем, что он послужит началом серьезного разговора о том, какой герб нужен городу.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В субботу, 28 июня, администрация города проводит «прямую» телефонную линию. С 10 до 12 часов на вопросы горожан по социальному обеспечению будут отвечать: заместитель главы администрации города Людмила Васильевна Несубецкая (телефон 3-20-46), начальник управления социальной защиты Зоя Николаевна Ковалева (телефон 2-41-55); заместитель начальника управления социальной защиты Нина Федоровна Тузова (телефон 2-23-01).

УТВЕРЖДАЮ  
Глава администрации г. Ленинска-Кузнецкого  
Т. В. Коняхин 19 июня 1997 г.

## ГРАФИК

выхода дружин предприятий, организаций на опорные пункты правопорядка на II полугодие 1997 г.

Н/п	Наименование предприятий, организаций	Дни выхода	Норма выхода на ОПОП	Примечание
1.	Ш. Кирова	вторник среда четверг пятница	10	1-я и 2-я неделя каждого месяца
2.	Горэлектросеть	четверг	5	3-я и 4-я неделя каждого месяца
3.	Ш. им. Ярославского	понедельник вторник	10	1-я и 2-я неделя каждого месяца
4.	ДРСУ-7	вторник	5	1-я и 2-я неделя каждого месяца
5.	З-д ЖБК-2	среда	5	1-я и 2-я неделя каждого месяца
6.	ОВГСО	вторник		3-я и 4-я неделя каждого месяца
7.	Ш. им. 7 Ноября	все дни недели, кроме субботы, воскресенья	10	еженедельно
8.	Ш. Комсомолец		10	по отдельному графику
	Электро-ламповый з-д		10	по отдельному графику

Время патрулирования июль - декабрь с 18.00 до 21.00

## ГРАФИК

выхода дружин предприятий, организаций на охрану общественного порядка в городской штаб дружины на II полугодие 1997 г.

Н/п	Наименование предприятий, организаций	Дата выхода	Норма выхода	Ответственный	Примечание
1.	Спецдружина	1	10	ГУВД	
2.	Спецдружина	2	10	ГУВД	
3.					
4.	Спецдружина	4	10	ГУВД	
5.	Спецдружина	5	10	ГУВД	
6.	ПАТП-1	6	15	руководитель ГАИ	
7.	Спецдружина	7	10	ГУВД	
8.	Л-Кузнецкая ГРП	8	10	руководитель	
9.	Спецдружина	9	10	ГУВД	
10.	Спецдружина	10	10	ГУВД	
11.	ГТМО	11	8	руководитель	
12.	Сиб-Дамель-Новомаг	12	15	руководитель	
13.	A/k 1337			по графику ГАИ	
14.	Спецдружина	14	10	ГУВД	
15.	Спецдружина	15	10	ГУВД	
16.	Спецдружина	16	10	ГУВД	
17.	Спецдружина	17	10	ГУВД	
18.	Спецдружина	18	10	ГУВД	
19.	Ленинская автобаза	19	10	руководитель	
20.	Городская администрация	20	27	руководитель	
21.	Спецдружина	21	10	ГУВД	
22.	Спецдружина	22	10	ГУВД	
23.	Спецдружина	23	10	ГУВД	
24.	Сев. Кузбасская геофизическая экспедиция	24	10	руководитель	
25.	Кольчугинская автобаза	25	10	руководитель	
26.	Спецдружина	26	10	ГУВД	
27.	ГТМО	27	8	руководитель	
28.	РУС	28	10	руководитель	
29.	Спецдружина	29	10	ГУВД	
30.	Полиграфобъединение	30	5	руководитель	
31.	Спецдружина	31	10	ГУВД	

Примечание: время патрулирования июль-декабрь 1997 года с 18.00 до 21.00 час. Инструктаж в городском штабе дружины по ул. Лермонтова, 4.

А. ДОРОВЕНКО.  
Зав. административно-мобилизационным отделом.

**Городская газета**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, по фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлений - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 3753 Цена одного экземпляра - 600 руб.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. - Индекс 51915. Тираж 7430